
 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 76 Motion av Gunilla Ryd (V) om att införa lekotek i Malmö Stad, Svar 
senast 29 juni 2023 

KN-2023-1564 
 
Sammanfattning 
Gunilla Ryd (V) har inkommit med en motion om att införa kommunalt finansierade 
lekotek i Malmö. Genom lekoteken ska Malmös barn gratis kunna låna hem leksaker, men 
lekoteken ska också vara mötesplatser som erbjuder aktiviteter och plats för lek. Avsikten 
är att bidra till integrationen och sammanhållningen i samhället genom att skapa 
meningsfulla mötesplatser för barn och vuxna. 
  
Kulturnämnden delar Gunilla Ryds uppfattning om att staden ska bidra till att skapa en 
meningsfull fritid för barn och unga och att den sociala och ekologiska hållbarheten är 
viktiga perspektiv i detta arbete. Däremot menar kulturnämnden att den professionella 
kultur- och fritidsverksamhet som idag bedrivs av bland annat kulturnämnden och 
fritidsnämnden redan gör mycket av det som Gunilla Ryd vill ge i uppdrag till ”lekoteken” 
och att stadens verksamhet väl svarar mot de behov som uttrycks av barn och unga. 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar 
1. Kulturnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Yrkanden 
Anton Sauer (C) yrkar att beslutsmeningen lyder att kulturnämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
Janne Grönholm (MP) yrkar bifall till Centerpartiets ändringsyrkande. 
Maria Dexborg (V) yrkar att motionen bifalles. 
Janne Grönholm (MP) yrkar avslag på Vänsterpartiets bifallsyrkande. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar ifall nämnden kan bifalla Centerpartiets ändringsyrkande. 
Ordföranden finner att nämnden bifaller Centerpartiets ändringsyrkande. 
  
Ordföranden ställer Vänsterpartiets bifallsyrkande mot Miljöpartiets avslagsyrkande på 
densamma. 
Ordföranden finner att nämnden avslår Vänsterpartiets bifallsyrkande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Vänsterpartiet reserverar sig muntligt. 
  

Beslutsunderlag 
• §71  Motion av Gunilla Ryd (V) om att införa lekotek i Malmö Stad, Svar senast 29 

juni 2023 
• G-Tjänsteskrivelse - Remissvar Motion - Inför lekotek i Malmö 
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• Yttrande - Remissvar till motion av Gunilla Ryd (V) om att införa lekotek i Malmö 
Stad, 

• Motion av Gunilla Ryd (V) - Inför lekotek i Malmö Stad 
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